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Ve středu 24. září se uskutečnilo další z pravidelných jednání krajské tripartity. Zástupci
Pardubického kraje, zaměstnavatelů a odborů diskutovali o hospodaření a připravovaném
rozpočtu kraje, ale i rozpočtovém určení daní. Představeny byly největší realizované a
připravované investiční projekty. Nechyběla diskuze o aktuálních tématech, jako je změna
způsobu financování nepedagogických pracovníků ve školství, které přinese novela
školského zákona platná od 1. ledna 2026. Členové tripartity byli dále informováni o
projektech v oblasti dopravy nebo o stavu zaměstnanosti v našem kraji.

„Za změnu rozpočtového určení daní bojujeme společně s dalšími regiony již několik let, protože je
nutné narovnat letitou disproporci mezi příjmy srovnatelně velkých krajů. Proto jsme minulý týden
podali k Ústavnímu soudu návrh na zrušení částí zákona o rozpočtovém určení daní. O podání k
Ústavnímu soudu jsem v minulosti hovořil spíše s nadsázkou a jako o krajní variantě, protože jsem
věřil, že zákonodárná iniciativa, kterou jsme společně s kolegy z dalších krajů podali do Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR, bude minimálně projednána. Bohužel nestalo se tak,“ uvedl na jednání
hejtman Martin Netolický, který také připomněl, že se ke změně RUD zavázala i stávající vláda.

Novela školského zákona přinese bezprecedentní změnu ve způsobu financování nepedagogických
pracovníků, která má zásadní vliv na rozpočet pro rok 2026. Kraj nově obdrží finanční prostředky na
nepedagogickou práci prostřednictvím rozpočtového určení daní. Už nyní je však zřejmé, že
plánované finanční prostředky nezajistí mzdovou úroveň nepedagogických pracovníků, jaká byla
dosažená v letech 2024 a 2025. Předpokládaná alokace prostředků ze státního rozpočtu na
nepedagogickou práci je 542 milionů korun. Aby byly pokryty všechny finanční požadavky podle
reálných výdajů v letošním roce, chybí v rozpočtu kraje 40 milionů korun.

„Naším cílem je najít společné řešení, které bude efektivní a neohrozí chod škol a především kvalitu
výuky. Proto teď probíhají individuální jednání s řediteli škol a dalších školských zařízení, na kterých
hledáme cestu optimální pro všechny strany. Řešení nastalé situace nenecháváme na poslední chvíli.
S odborem školství ji intenzivně řešíme s dostatečným předstihem tak, aby se potřebná opatření
promítla včas do návrhu rozpočtu Pardubického kraje na rok 2026,“ řekl hejtman.

Krajská tripartita Pardubického kraje je společným, dobrovolným, dohadovacím a iniciativním
orgánem Pardubického kraje, zaměstnavatelů a odborů pro tripartitní vyjednávání. Jejím hlavním
cílem je dosáhnout shody v zásadních otázkách hospodářského a sociálního rozvoje kraje.
Rozhodnutí přijatá na úrovni Krajské tripartity mají pro její účastníky doporučující charakter.
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